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=  MAGNITUDES PARA EL AULA.
U D d. C.
Unidades Decenas décimas centésimas
C UM m.
Centenas Uds. de mil | | milésimas
m. dml damn hm.
metro decimetro || decdmetro | | hectémetro
cm. mm. km.
centimetro milimetro Kildmetro
gi dgi dag- hg.
gramo decigramo || decagramo | |hectogramo
cg. mg. kg.
centigramo miligramo || kilogramo
. dl.
litro decilitro dal. hl.
decalitro hectolitro
cl. ml. kl.
centilitro mililitro Kilolitro
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TALLERES MATEMATICOS.
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FORMACION ABN FAMILIAS 3% PRIMARIA, CEIP JOSE DE ECHEGARAY

E FORMACION ASN FAMILIAS 38 PRIMARIA. CEIP JOSE DE ECHEGARAY

=
S
Ex

| NUM, ] [ CIONES ESP. DE ABN

12,
Busca el ndmero secreto {Composiciones) 12 Detraceion por comparackin [resta) "Menor de” (Repaso de 2¢)

DESCOMPOSICION MAGNITUDES NUMERO SECRETO
MUEVO 7438 - 3144
24C. 17Dy14v
2UM 17 Cy52U
44C 63Dby62yU
2% Busea lo que sobra o lo que falta
CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO SOBRA FALTA
25C130Y40 2534 o
2¢ Escalers ascendente (de menor a mayor): 3% Escalera descendente (de mayor a mencov):
TUM,SC12DyA8U 7568
3144 7.438 7.438 3,144
£ a ARaDO LLEGO auito UEGO
um c D u
q 2
12 5
- : [ MULTIPLICACION
12 Por érdenes de magnitud:
42 Otro; { ion: Crud ber
s ejerciclos de Claves, Soles, Familias, 3D 70 8C sc 2UM
Amigos.
x?
NOMERO
- I905t ot 91 190 67 81/ Fax.:91 150 67 &2
Cabe Pumrtiedey, 14 - 26051 MADRID | TaR: 91 109 67 B3 { FrciS 195 6782 P M Ane et A mag e e "
4 s
- FORMACIIN ABN FAMILIAS 3% PRIMARIA. CEIP SOSE DE ECHEGARAY b
m = EORMACHIN ABN FAMILIAS 37 PRIMARIS, CEIP JOSE DE ECHEGARAY e
e
2% Descomponiendo e multiplicands
LI9Ex4 110005 4] + (900 x4 + [0 % 8)+ [8x4) | 4.000+ 3600+ 360+ 32 1882
2.5383x7 \_
135406 * fittps./fwwwactiludis com/
3¢ Producto 42 Froducto por dos cifras extendido
LIEBXT LIET X 38
WULTIFLICANDO PRODUCTOS FROOLCTO SITRLCANSO | MATIFUCRGOR | MULTIFUCADOR FROOUCITE FRCOUCTR
RMONRIT PARCIALLS ACLRAILADD DESCOMPSTD PO RS MR UM ADES AR ACIWLLADD

5% Praguntas en la multiplicacicn

[ DIVISION

17 Divisiones gin rejilla (previa: palillos)
A8 :B=

53:5=

120:4=

2% Dibvisidn

1.268: 8

Cadie Pusnizdzy, 14 - 28051 HALALD
Caile Pusntmcey, 14 - JE05L MADRID Tell.: Of 190 £7 &1 § Fax 4 10067 A3 . fenecheam DA A

ek 01 LUG 67 B1 J Fas 41 109 67 B2
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| B 15
12 3
2 1
MULTIPLICACION
19 Pasicional:
1326x21 )4]“1]11
x21 um ‘ c ] U xa2 o u d c

29 Por compensacidn:

3) 1958x5~
b 3856x21 -

39 Al revis;

x8 %52

3200 | 57000
160 72800 |

; 3368 l 73840
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324:4~

6627 :6=

5518:5«
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1367:38 |
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+ACTIVIDADES PARA EL AULA.
» Busca lo que falta C.

» CANTIDAD DE RESULTADO BUSCADO FALTA
PARTIDA
434 534
524 534
485 534
375 534
4C11D 4U 534
3C 20D 534
2C31D 1U 534
3C 25U 534
CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA
434 534
524 534
485 534
375 534
4C 11D 4U 534
3C 20D 534
2C31D 1U 534
3C 25U 534
CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA
434 534
524 534
485 534
375 534
4C 11D 4U 534
3C 20D 534
2C31D 1U 534
3C 25U 534
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CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA

434 534

524 534

485 534

375 534

4C 11D 4U 534

3C 20D 534

2C31D 1U 534

3C 25U 534

» Busca lo que falta UM.

» CANTIDAD DE RESULTADO BUSCADO FALTA
PARTIDA
1434 1534
2524 2534
3485 3534
4375 4534
1UuM 4C 11D 4U 1534
2UM3C20D 2534
3UM 2C 31D 1U 3534
4UM 3C 25U 4534
CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA
1434 1534
2524 2534
3485 3534
4375 4534
1UM 4C 11D 4U 1534
2 UM 3C20D 2534
3UM 2C 31D 1U 3534
4UM 3C 25U 4534
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CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA
1434 1534
2524 2534
3485 3534
4375 4534
1UM 4C 11D 4U 1534
2 UM 3C 20D 2534
3UM 2C 31D 1U 3534
4UM 3C 25U 4534
CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA
1434 1534
2524 2534
3485 3534
4375 4534
1UM 4C 11D 4U 1534
2 UM 3C 20D 2534
3UM 2C 31D 1U 3534
4UM 3C 25U 4534

» Busca lo que falta DM.

CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA SOBRA
21.434 11.434 DM
92.524 92.534 D
43.485 43.534
43.750 45.340
2 DM 1UM 4C 11D 4U 21.534
1 DM 15UM 3C 20D 25.534
5DM 3UM 3C 31D 24U 53.534
3DM 54UM 3C 52D 64U 84.534
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CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA SOBRA
21.434 11.434 DM
92.524 92.534 D
43.485 43.534
43.750 45.340
2 DM 1UM 4C 11D 4U 21.534
1 DM 15UM 3C 20D 25.534
5DM 3UM 3C 31D 24U 53.534
3DM 54UM 3C 52D 64U 84.534
CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA SOBRA
21.434 11.434 DM
92.524 92.534 D
43.485 43.534
43.750 45.340
2 DM 1UM 4C 11D 4U 21.534
1 DM 15UM 3C 20D 25.534
5DM 3UM 3C 31D 24U 53.534
3DM 54UM 3C 52D 64U 84.534
CANTIDAD DE PARTIDA RESULTADO BUSCADO FALTA SOBRA
21.434 11.434 DM
92.524 92.534 D
43.485 43.534
43.750 45.340
2 DM 1UM 4C 11D 4U 21.534
1 DM 15UM 3C 20D 25.534
5DM 3UM 3C 31D 24U 53.534
3DM 54UM 3C 52D 64U 84.534
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» Casitas de descomposicidn.
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> Composicién y dictados.

UM| € | D | U INUMERO UNIDADES SIMBOLOS
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> Rejillas de operaciones.

> Rejillas resta en escalera.

De a
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> Laberintos.
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+ Secuenciacion de problemas

CAMBIO 5

. Juan tiene algunos caramelos y le dan 8 mds. Si ahora tiene 15.

¢Cudntos caramelos tenia al principio?

. Antonio tiene una bolsa de canicas y le dan alguna mds. Tiene

entonces 26 canicas. ¢Cudntas canicas tenia al principio?

. Blas planté ayer algunas lechugas y hoy ha plantado 34 lechugas

mds. Entonces tiene plantadas en total 92 lechugas. ¢Cudntas
lechugas planté ayer?

Unos zapateros han reparado algunos zapatos por la mafiana y
por la tarde reparan cinco zapatos mds. En total han reparado
37 zapatos ¢Cudntos zapatos habian reparado por la maiiana?
Miguel ha realizado varias fotos y por la tarde va ha hacer 6
que por la mafiana. Al final tiene hechas 76 fotografias.

¢Cudntas fotografias habia hecho al principio?

. Un grupo de amigos ha realizado varios kilémetros de marcha

por el campo y todavia les quedan 3 kilémetros hasta el final. La
ruta es de 15 kilometros. ¢Cudntos kilémetros han realizado al
principio?

En una estanteria hay algunos libros y colocamos 23 libros mds.
La estanteria tiene ahora 147 libros. ¢Cudntos libros habia al

principio?
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8. En un fren van pasajeros hacia Barcelona y en una estacion
suben 7.650 pasajeros. A Barcelona llegan 12.500 pasajeros.
¢Cudntos pasajeros subieron al tren al principio del viaje?

9. Un peregrino realizéd la semana pasada varios kilometros de
peregrinacion y esta semana realiza 15 km mds. Si la
peregrinacion es de 79 Km. ¢Cudntos Km. realizé la semana

pasada?
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CAMBIO 6

1. Juanjo compra pasteles. Se come 20 y le quedan 13 pasteles.
¢Cudntos pasteles ha comprado?

2. En un autobds viajan varias personas. Se bajan 15 y se quedan
31 viajeros. ¢Cudntas personas viajaban en el autobds?

3. Un albafiil estd construyendo una pared. Tiene colocados 578
ladrillos y le quedan 269 ladrillos sin colocar. {Cudntos ladrillos
tendrd la pared?

4. Marta y Susana se van a ir de vigje. Estardn 4 dias en Venecia 'y
6 dias en Roma. Al contratar el viaje pagan 196 euros y aln les
quedan por pagar 159 euros. ¢Cudnto les cuesta el viaje?

5. Un agricultor esta podando una vifia. En cinco dias ha podado
150 cepas y en doce dias tendrd que podar 257 cepas mds.
¢Cuadntas cepas tiene la vifia?

6. Un grupo de turistas visitan un museo. 25 turistas estdn
visitando la sala de pintura y 38 la sala de escultura. ¢Cudntos
turistas hay en el museo?

7. Luis se ha comprado cromos. Pega en su dlbum 120 y le quedan
113 cromos repetidos ¢Cudntos cromos se ha comprado?

8. En el patio de recreo hay nifios jugando. En el campo de
baloncesto hay 87 nifios y en el campo de futbol 76 nifos.

¢Cuadntos nifios hay en el patio de recreo?
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9. Moisés, el cartero, va a repartir la correspondencia. Reparte 87

postales y 256 cartas, pero adn le quedan en la cartera 15
postales y 89 cartas. ¢Cudntas postales tiene que repartir?

¢Cudntas cartas llevaba en la cartera antes de repartir?
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REPASO: COMBINACION 1 Y COMBINACION 2

COMBINACION 1

. En el aula de Ciencias de un colegio hay 138 arafias, 65
mariposas, 87 escarabajos y 214 minerales. ¢Cudntos animales
hay en total en el aula de Ciencias?

. En el parque de atracciones, Luisa gasté 360 céntimos en la
entrada, 245 céntimos en refrescos y 182 céntimos en
chucherias. ¢Cudnto se gasté en total?

. En una campafia de recogida de alimentos se han conseguido
2.346 cajas de leche y 1538 cajas de zumo. ¢Cudntas cajas se
han conseguido en total?

. En la pasteleria del tio Andrés se hicieron durante el afio
pasado 1.230 pasteles de nata y 2.500 de chocolate. ¢De qué
tipo se hicieron mds? ¢Cudntos se hicieron en total?

. En una valla hay 4 tablas rojas y 5 tablas verdes. ¢Cudntas
tablas rojas y verdes hay en total?

. Pablo tiene 8 peliculas de aventuras y 9 peliculas de dibujos
animados. ¢Cudntas peliculas tiene Pablo?

. En un rebaiio hay 11 ovejas y nacieron 8 corderitos. ¢Cudntos

animales hay ahora en el rebafio?
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8. Lorenzo tiene 6 afios, su madre tiene 34 afios y su padre 35

afios. ¢Cudntos afios suman entre los tres?
9. Un videoclub alquilé 47 peliculas por la mafiana y 35 peliculas

por la tarde. ¢Cudntas peliculas alquilé ese dia?
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COMBINACION 2

. La gallina incubé 8 huevos. Han salido 3 pollitos amarillos y el
resto marrones. ¢Cudntos pollitos marrones han salido?

. En un rebafio hay 187 ovejas. Si 122 son blancas y el resto
negras. ¢Cudntas ovejas negras hay en el rebafio?

. En una competicion deportiva hay 457 atletas entre hombres y
mujeres. Hay 263 hombres. ¢Cudntas mujeres hay?

. Javier y su familia fueron de vacaciones 25 dias. En la playa
estuvieron 15 dias y el resto en la montafia. ¢Cudntos dias
estuvieron de vacaciones en la montaia?

. En una caja hay 32 bombones entre los de chocolate y los de
nata. Si hay 7 bombones de nata, ¢cudntos serdn de chocolate?

. Pilar y su hermana regalan a su madre un CD que cuesta 8,50
euros. Pilar aporta 6 euros y el resto su hermana. ¢Cudntos
euros aporta su hermana?

. En una ciudad de 265.400 habitantes, el campo de fdtbol acoge
a 12.800 espectadores. Sentados pueden estar 9.324 y el resto
de pie. ¢Cudntos espectadores estdn de pie?

. En una tienda hay 374 latas de conservas y 241 botes de

refrescos. En la estanteria hay 280 latas de conserva y el resto
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estdn metidas en cajas. ¢Cudntas latas de conserva hay metidas

en cajas?

9. Juan tiene 238 cromos, 140 son de animales y el resto de
futbolistas. 176 son en color y el resto en blanco y negro.
¢Cudntos cromos son de futbolistas? ¢Cudntos cromos son en

blanco y negro?
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COMPARACION 5

1. En una Universidad hablan inglés 3.464 estudiantes. Hablan
3.276 mds que el alemdn y 1.238 mds que el francés. ¢Cudntos
estudiantes hablan alemdn? ¢Cuantos estudiantes hablan
francés?

2. Una catedral tiene 456 vidrieras y una capacidad para 2.546
personas. Tiene 362 vidrieras mds que una iglesia. ¢Cudntas
vidrieras tiene una iglesia?

3. El frutero vende 274 kilos de naranjas. Vende 199 kilos mds que
de peras ¢Cudntos kilos de peras vende?

4. El reloj de Israel tarda 8 segundos en dar los pitidos de alarma
a las seis de la mafiana. Tarda 3 segundo mds que en dar los
pitidos de las doce del medio dia. ¢Cudntos segundos tardarad en
dar los 12 pitidos de las doce del mediodia?

5. En una piscina nadan 65 nifios. Nadan 17 nifios mds que nifias.

¢Cuadntas nifias nadan en la piscina?
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COMPARACION 6

. Virginia recorre en bicicleta 39 km. Que son 3 km. menos que
los que recorre Nuria. ¢Cudntos km. recorre Nuria?

. Pablo tiene 9 afos. Tiene 3 afios menos que su hermana Paula.
¢Cuadntos afios tiene de Paula?

. En el autobds de la linea A van 57 personas, 23 menos que el
autobls de la linea B. ¢Cudntas personas van en el autobds de la
linea B?

. Un camién transporta 5.630 kilos de patatas. Transporta 786
kilos de naranjas menos que de patatas. ¢Cudntos kilos de
naranjas transporta el camion?

. Una chaqueta cuesta 12,53 euros, 6,28 euros menos que un

pantalén. ¢Cudnto cuesta el pantalén?
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IGUALACION 3

1. Sonia tiene 16 euros. Si su hermano le dieran 2 euros mds,
tendria el mismo dinero que Sonia, ¢cudntos euros tiene el
hermano de Sonia?

2. En una bolsa roja hay 125 bolas. Si metiéramos 46 bolas mds en
una bolsa azul, habria igual cantidad que en la roja. ¢Cudntas
bolas hay en la bolsa azul?

3. Jorge tiene 352 cromos. Si Javier consiguiese 127 cromos mds,
tendria igual cantidad que Jorge. ¢Cudntos cromos tiene Javier?

4. En un florero hay 121 claveles. Si en un ramo le afiadiésemos 19
claveles, habria igual ndmero que en el florero. ¢Cudntos
claveles tiene el ramo?

5. En un aparcamiento subterrdaneo hay 237 coches. Si aparcasen
152 coches mds en otro aparcamiento al aire libre, ¢cudntos

coches hay en el aparcamiento al aire libre?
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IGUALACION 4

1. Ménica tiene 32 discos. Si Susana perdiera 13, tendrian ambas
igual ndmero de discos. ¢Cudntos discos tiene Susana?

2. En un plato hay 125 bombones. Si quitdramos 77 de una bandeja,
en ambos lugares quedaria igual nimero de bombones ¢Cudntos
bombones hay en la bandeja?

3. En un peral hay 236 peras. Si cogiésemos de un manzano 151
manzanas, quedarian en el drbol igual nimero de manzanas que
de peras. ¢Cudntas manzanas hay en el drbol?

4. Un petrolero se encuentra anclado a 546 metros de la playa con
un cargamento de 17.000 toneladas de petréleo. Si un barco
pesquero se acercase 364 metros hacia la costa, se encontraria
a la misma distancia que el barco petrolero. ¢A qué distancia se

encuentra el barco pesquero?
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MULTIPLICACION RAZON 3 (ISOMORFISMO)

El papa de Daniel ha comprado 9 macetas para adornar las
ventanas. Cada maceta ha costado 3 euros. ¢Cudnto ha pagado

por las macetas?

. En casa de Andrés se beben 8 litros de leche a la semana. Si

cada litro cuesta 68 céntimos, ¢cudnto gastan a la semana en

leche?

. Un ordenador cuesta 1.175 euros. ¢Se podrian comprar 8

ordenadores iguales para tu colegio con 10.000 euros?

. Un camién transporta 275 sacos de patatas. Si cada saco pesa

45 kilos, ¢cudntos kilos transporta?

. En un almacén hay 706 bidones con aceite. Si cada bidon tiene

15 litros, ¢cudntos litros de aceite hay en total?

. Un paquete de harina pesa 5 kilos. {Cudntos kilos pesardn 75

paquetes?

. El libro de Matemdticas de Margarita tiene 208 pdginas.

¢Cuadntas pdginas tendran 6 libros de matemadticas? .

. ¢Cudl es la carga de un camion que transporta diez mil ladrillos?

Cada ladrillo pesa 2,16 kilos.

. Manuel levanta cargas muy pesadas con su nueva grda. Hoy ha

levantado 9 bloques de 1.540 kilos cada uno, 7 bloques de 1.925

kilos cada uno y 6 bloques de 2.687 kilos cada uno. ¢Cudntos
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10. Jaime compra 5 cuentos. Cada cuento cuesta 3 euros. ¢Cudntos

euros pagé?
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“+Fases resolucién de problemas.

 2° LEO EL PROBLEMA

1° LEEMOS EL PROBLEMA  ,\5y vIDUALMENTE EN

Cavlcta, EN VOZ ALTA

VOZ BAJA Y DESPACIO
Alex Hite |

. 3°RODEO LOS DATOS Y

SUBRAYO LA PREGUNTA

‘HU(? VC\"C 40 BUSCO LA PALABRA

Manle3°C. CLAVE

@O0
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6° ESCRIBO LOS DATOS

Noem |

‘>- Xbo=
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4= Cuadernillo iniciacién ABN

=—-=-L=m Nombr'e:
ANALTSIS DE UN NUMERO

~ L. Se escribe conletra

2. 5S¢ representa con palillos [ J
3. Regresents con simboks [ _J

4. ¢Es par ¢ impar? Crucigrama

5. El mimers anterior &5 el

El nimero posterior es el
Su decena mds précima o5
Su centeno mas préxima €5

"W fermas
3 [ v UNIOUDES é

7. Escribe tres ndmeros mensres y tres mayores. O
: < < l < < <

i 8. Completa la siguiente serie comenzondo con el Mimero elegido:

e L e

BY SA
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c|o| v
BEETADD

NUMERO ¢ | D U UNIDADES SIMBOLOS
ADDSABOS

T ¢ D m UNIDADES simeoLos
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